



OBČINA RENČE-VOGRSKO

NADZORNI ODBOR OBČINE RENČE - VOGRSKO

Polletno Poročilo o delu Nadzornega odbora občine Renče-Vogrsko za leto 2021

V prvi polovici leta 2021 se je nadzorni odbor (v nadaljevanju NO) sestal na treh rednih in dveh korespondenčnih sejah. Sprejel je Letni program nadzora za leto 2021 (v nadaljevanju Program nadzora), opravil 2 redna nadzora iz Programa nadzora, sprejel dve poročili o izvedenih nadzorih in odgovoril na eno svetniško vprašanje.

Nadzori iz Programa nadzora v prvem polletju 2021:

- Obravnava predloga proračuna občine Renče – Vogrsko za leto 2021,
- Obravnava zaključnega računa občine Renče – Vogrsko za leto 2020,

Kratek povzetek nadzorov in zaključkov:

- Obravnava predloga proračuna občine Renče - Vogrsko za leto 2020

Nadzor je bil opravljen pri sekretarki za finance in proračun, ge. Beti Čufer, v času med 28.2.2021 in 2.3.2021. Nadzor je opravila Nela Pregelj.

Glede na to, da je občina zavezana k reviziji računovodskih izkazov in ima zato posebej sklenjeno pogodbo z revizorjem, se je nadzor omejil le na kratko analizo poslovanja občine, vključno z izkazom uspeha in Bilanco stanja.

Proračuni v svojih postavitvah v zadnjih letih po pravilu presegajo 4 mio eur, kar pa se kasneje ne odrazi v realizaciji, kot je to razvidno iz zgornjega pregleda v katerem so primerjalno povzeti proračuni za zadnjih pet let ter zaključni računi poslovanja občine v zadnjih devetih letih. Skupni obseg sprejetega proračuna za leto 2020 je presegal 4 mio eur, kar je bilo v času njegovega sprejetja spodbudno, a je bilo glede na vsesplošno gospodarsko krizo, ki jo je moč zaznavati že kar nekaj zaporednih let in dosežene prihodke v letnem obdobju 2019 v skupni vrednosti 3.834.444 eur kar preveč optimistično zastavljeno, okoliščine Covid razmer pa so situacijo še pomembno poslabšale. Rebalans proračuna za leto 2020 je bil tako neizogiben, pričakovana transferna sredstva države ali EU niso bila realizirana in kar nekaj projektov ni bilo izvedenih. Iz podatkov osnutka zaključnega obračuna za leto 2020 so tako razvidni presežni prihodki oziroma neporabljena sredstva v 461.288 eur.

Proračun za leto 2021 je v pogledu obsega zastavljenih prihodkov še bolj optimistično zastavljen, kot proračun leta 2020 in predvideva realizacijo prihodkov v skupni vrednosti 4.389.847 eur, poraba sredstev pa je predvidena celo v skupnem obsegu 4.888.430 eur (498.583 eur več od prihodkov). V času, ko v nadzornem odboru obravnavamo sprejeti proračun je povsem jasno, da okoliščine pandemije Covid 19 povzročajo dodatno krizno stanje na vseh področjih delovanja



OBČINA RENČE-VOGRSKO

gospodarskih subjektov, zato so pričakovanja glede izpolnitve sprejetja proračuna v obsegu prihodkov in posledično tudi na odhodkovnem delu pod predpostavko dvoma.

Nadzorni odbor se je seznanil s predlogom proračuna Občine Renče-Vogrsko za leto 2021 2. branje. Zaradi nastale situacije vezane na pandemijo Covid 19 menimo, da obstajajo okoliščine, ki bi lahko vplivale na to, da predlagani proračun v sprejetem obsegu ne bo izvedljiv in bo najbrž terjal rebalans oziroma ponovno presojo v primeru nedoseganja načrtovanih prihodkov. Le ti so pomembni za izvedbo vseh socialnih programov kot tudi v deležu nujne soudeležbe v investicijskem ciklusu, ki je financiran iz državnih ali EU sredstev.

- Obrazložitev Zaključnega računa občine Renče - Vogrsko za leto 2020

Nadzor je bil opravljen pri sekretarki za finance in proračun, ge. Beti Čufer, v času med 22. in 25.3.2021. Nadzor je opravila Nela Pregelj.

Glede na to, da je občina zavezana k reviziji računovodskih izkazov in ima zato posebej sklenjeno pogodbo z revizorjem, ki bo izdal revizorjevo poročilo o sestavljenih računovodskih izkazih, se v svojih postopkih nismo opredelili za izvajanje celotne revizije letnega obračuna, pač pa smo se omejili na postopke preiskovanja oz. kratko analizo poslovanja občine.

Seznani smo se z obrazložitvijo letnega obračuna z vsemi pripadajočimi prilogami ter obrazložitvami v splošnem, poslovnem in računovodskem delu poročila.

Zaključna računa za zadnji dve leti kažeta neuskkljenost z veljavnima proračunoma v delu odhodkov. Če so v obeh letih realizirani prihodki nekje v okviru predvidenih, so odhodki tako v letu 2020 kot v letu 2019 nižji za 14,6%. Nedoseganje načrtovanih odhodkov izhaja v obeh letih iz nekoliko neuravnoteženih tekočih transferov, v najpomembnejšem delu pa iz področja investiranja. Investicijski odhodki so bili v obeh predračunih predvideni v višji vrednosti na podlagi načrtov financiranja izvedbe investicij ter prejema sredstev iz drugih virov. V nekaterih primerih so investicijski odhodki nekoliko nižji, ker so skladno s potekom investicij zamaknjeni med leti. Kljub časovnemu zamiku izkazovanja investicijskih vlaganj pa realizirani investicijski dohodki v obdobju dveh let skupaj povsem ne dosegajo planiranih.

Nadzorni odbor se je seznanil z zaključnim računom za leto 2020 z analitičnim pristopom. Zaključni račun Občine Renče-Vogrsko je sestavljen skladno z računovodskimi predpisi, ki opredeljujejo vsebino ter obliko kot tudi potrebna razkritja letnega poročila. V analiziranih poročilih so pomembnejše postavke proračuna ter izkazov stanja in bilance uspeha ustrezno razkrite.

Priporočilo: Tako kot v lanskem letu tudi letos opozarjamo, da je smiselno aktivnosti voditi tako, da so v največji možni meri izčrpani vsi razpoložljivi viri ter investicije začete in zajete v ustreznem proračunskem obdobju, skladno s sprejetimi proračuni, ki so že tako vedno predmet rebalansa in številnih prerazporeditev po sklepu župana, na presečni dan ima občina prosta dobroimetja pri bankah, investicijska vlaganja pa ne dosegajo načrtovanih.



OBČINA RENČE-VOGRSKO

- Analiza projektov iz vidika načrtovanja in preveritve podlag za umestitev v proračun na proračunskih postavkah 14 Gospodarstvo in 15 Varovanje okolja in naravne dediščine za leto 2021

Nadzor je bil opravljen v oddelku za evropske projekte in investicije, turizem in kmetijstvo pri višjem svetovalcu g. Matjažu Zgoniku in direktorici občinske uprave ge. Ani Vuk, dne 17.6.2021. Nadzor sta opravili Neva Bizjak in Ljubomira Vodopivec..

Poročilo bo obravnavano in sprejeto na seji NO v septembru 2021.

Odgovor na svetniško vprašanje

Svetnico Vando Ožbot zanima, kako se izvaja nadzor nad izvajanjem pogodbe za Dvorec Vogrsko, ki je v lasti Občine?

V odgovoru na postavljeno vprašanje NO povzema več dejstev, ki so podana v odgovoru in zaključuje, da je iz Poslovnika o delu nadzornega odbora razbrati, da je opravljanje nadzora nad razpolaganjem s premoženjem občine, kamor bi lahko uvrstili nadzor nad izvajanjem pogodbe, ki opredeljuje razmerje vezano na Dvorec Vogrsko sicer v pristojnosti nadzornega odbora, vendar način posredovane zahteve za presojo ni v skladu s Poslovníkom in ne predstavlja ustrezne podlage za umestitev obravnavane zadeve v Program dela NO.

Kljub temu NO v nadaljevanju odgovora podaja strnjen pregled dejstev povezanih z zastavljenim svetniškim vprašanjem in sicer kronološki potek postopka pregleda dokumentacije v zadevi Dvorec Vogrsko, ki je bi že izveden v letu 2015 in so ga občinski svetniki tudi že obravnavali. Na koncu NO še ugotavlja, ker so pogodba in aneksi k pogodbi sklenjeni med najemodajalcem in občino kot najemodajalcem, je za izvajanje pogodbe zadolžena občinska uprava. Občinski svetniki se za natančnejši odgovor v zvezi z obravnavano tematiko lahko obrnejo na občinsko upravo, ki razpolaga z obravnavano dokumentacijo ter vsemi Poročili NO o izvedenih pregledih. V kolikor pa so občinski svetniki zaznali pomembno spremenjene okoliščine glede izvajanja pogodbe ali nove dokumente, ki bi terjali ponovno presojo oziroma preveritve s strani NO, morajo na občinskem svetu utemeljeno in skladno z zapisanimi pravili sprožiti postopek za sprejem sklepa, ki bi NO predstavljal ustrezno pravno podlago za ponovitev izvedbe že izvedenega nadzora.

Renče, 1.7.2021

Gregor Kobal
Predsednik NO